



Что может объединять этих людей?
Почему вы так считаете? Какую еще информацию мы
можем извлечь из их изображений?

Раздел 3В - Китай и европейские державы в XIX в.

**Что мы можем узнать об империализме из переписки
правительств Англии и Китая?**

Цель урока

определить характер отношений Великобритании и Китая в XVIII в., анализируя переписку правительств.

Цели обучения

- 7.3.2.2 описывать изменения характера международных отношений в XVIII - середине XIX веков.

Критерии оценивания

- Учащийся даст характеристику изменениям в международных отношениях на примере Англии и Китая в XVIII в.

Соотнесите термины и их значения

1	Экспорт	А	Ввоз из-за границы товаров, технологий и капиталов для реализации на внутреннем рынке страны-импортёра.
2	Импорт	Б	Подчинение государством с помощью методов принуждения народов, стран и территорий, как правило, экономически менее развитых.
3	Колониализм	В	Продажа товаров или услуг в другие страны.

Обсуждение

Какие отношения могут возникнуть между Англией и Китаем?

Какая из стран сделает первой шаг к установлению отношений?

Какие причины натолкнут ее на данный шаг?

Во время усиления колониальной экспансии со стороны европейских держав использование слова «колониализм» практически совпадало с использованием слова «империализм».

Империализм

Государственная политика, основанная на использовании военной силы для разных форм внешнеполитической экспансии, в том числе для захвата территорий, формирования колоний и установления политического или экономического контроля над другими странами.



Европейские государства

переживавшие промышленный бум в XVIII - середине XIX века

были заинтересованы в поиске новых стран для экспорта собственных товаров

К этому моменту на западе сложились основные колониальные империи, крупнейшей из которых, была

Великобритания

занимавшая территории от Австралии до Северной Америки



Британская империя



В XIX век

Китай — где правила Маньчжурская династия Цин → вошёл богатой и абсолютно закрытой от европейцев державой

Внутренняя политика Китая строилась на идеологии, согласно которой

являлся Сыном Неба — ИМПЕРАТОР (богдыхан) → получившим от высших сил разрешение на управление страной

Все жители страны являлись

↓
«детьми императора»

«Варвары»

↓
были обязаны «трепетать и повиноваться»
владыке Поднебесной

Китай представлял собой огромную империю, в состав которой входили

Монголия

Маньчжурия

Тибет

Восточный Туркестан

В вассальной зависимости от династии Цин находились

Бирма

Вьетнам

Корея



Все подвластные маньчжурскому императору страны назывались «варварскими»

«внутренние варвары»

монголы

тибетцы

«внешние варвары»

соседние с
Китаем
народы

приносили дары
китайскому
императору, платили
дань

1736-1796 гг. Император Цяньлун правил империей 60 лет

1757 год

Цяньлун

встревоженный европейским военным проникновением в

закрыл для западных судов все порты, кроме

Индонезию

Индию

Кантона (Гуанчжоу)

Макао

Юго-Восточную Азию

Причина ограничения

стремление маньчжурского правительства сохранить свою власть и оградить население от влияния иностранцев



Император Цяньлун

Экономика Китая

располагала
достаточными ресурсами

обладала уникальным
набором товаров

чтобы создавать всё необходимое
населению внутри страны, не
прибегая к импорту

которые экспортировались во
многие страны мира, в том
числе в европейские

В Европе в высших слоях общества
огромным спросом пользовались

шёлковые
ткани

чай

китайский
фарфор

Торговлю Китай вёл исключительно → в обмен на серебро

Продавать свои товары в Китае европейцам не разрешалось.



итальянское
стекло

русский
мех



На рынках Китая
продавали лишь



американский
женьшень

британские
часы с боем



Но всего этого явно не хватало, чтобы компенсировать
растущий импорт китайского чая в Англию.

Перед английским правительством была поставлена задача

добиться от китайского правительства
более широкого открытия государства для иностранной торговли

Переговоры не давали никакого эффекта

1793 год

К императорскому двору явилось посольство английского короля во главе с лордом Макартни

с предложением развивать торговые связи

Император Цяньлун



лорд Макартни



Георг III



Император Цяньлун направил Георгу III ответное письмо.

Какие выводы вы можете сделать по данному письму?

«О король, ты издалека возжаждал благ нашей просвещённости и, желая подвергнуться нашему преображающему влиянию, отправил к нам через море посольство с письмом. Я отметил твой дух почтительной покорности, обошёлся с твоим посольством чрезвычайно милостиво и осыпал его подарками, а также выдал тебе разрешение на правление и наказал вручить тебе драгоценные дары. Так я выразил своё благоволение... В Поднебесной всякая вещь представлена в изобилии, мы не знаем недостатка ни в чём. Следовательно, не было никакой необходимости ввозить изделия заграничных варваров в обмен на наши товары. Но поскольку чай, шёлк и фарфор, производимые в Поднебесной, совершенно необходимы европейцам, мы дозволили создать в Кантоне торговые гильдии во удовлетворение ваших нужд и дабы уделить вам от наших милостей. Но твой посол обратился к нам с новыми просьбами, злоупотребляя правилом нашего престола снисходительно обходиться с прибывающими издалека иноземцами и умиротворяюще править варварскими племенами по всему миру... Трепещи, повинуйся и не выказывай небрежения».

1. Представители династии Цин объявили себя властелинами мира.
2. Они считали, что все другие государства должны платить им дань.
3. Китай оставался «закрытым» для других государств.
4. Письмо китайского императора заканчивается фразой: «Трепещи, повинись и не выказывай небрежения» - это показывает, насколько слепо представители династии Цин верили в своё превосходство.



За свои товары китайские купцы → брали исключительно серебро

Это стало причиной оттока драгоценного металла из Европы.

Прежде, чем запасы серебра в европейской стране полностью себя исчерпали → предприимчивые торговцы придумали решение проблемы

Они взяли **ОПИУМ**, полученный из индийского мака

начали поставлять его в Китай,
настаивая на оплату наркотиков только **серебром**

С помощью серебра британские купцы
смогли бы покупать китайские товары.



Курение опиума —————> становится национальным бедствием Китая

1837 год

Англичане

ввезли в Китай 2535 тонн опиума

выручив за него 592 тонны серебра

Торговля опиумом

наносила страшный удар по моральному и физическому состоянию всего китайского народа

В первую очередь наркоманами становились представители элиты, ведь у крестьян просто не было серебра на покупку опиума.

Потребление опиума усугубляет и финансовые проблемы

—————> так как из страны вывозят серебряные монеты

**Благодарю за
внимание!**